
   

 

 

OTVORENÁ VÝZVA 

v rámci 

FONDU PRE BILATERÁLNE VZŤAHY 
Granty EHP a Nórska 2014 - 2021 

SLOVENSKÁ REPUBLIKA 

1. ZÁKLADNÉ ÚDAJE A PODMIENKY 

Fond pre bilaterálne vzťahy (ďalej len „Fond“) bol zriadený s cieľom posilniť spoluprácu a zlepšiť 

vzájomné poznanie a porozumenie medzi Slovenskom a prispievateľskými štátmi – Nórskom, Islandom 

a Lichtenštajnskom.  

Dátum ukončenia výzvy: 31. december 2024 alebo do vyčerpania alokácie 

Číslo výzvy: FBR03 

Oblasť podpory: 
Všetky programové oblasti definované v Modrej knihe (Blue Book). 
Oblasti sú uvedené vo formulároch Žiadosti o príspevok1. 

Maximálna výška 
žiadaného príspevku: 

70 000 EUR na bilaterálne podujatia menšieho rozsahu, 
300 000 EUR na väčšie, strategické bilaterálne iniciatívy. 

Minimálna výška 
žiadaného príspevku: 

30 000 EUR na bilaterálne podujatia menšieho rozsahu, 
50 000 na väčšie, strategické bilaterálne iniciatívy. 

Spolufinancovanie: Spolufinancovanie sa od žiadateľov nevyžaduje. 

Celková alokácia: 

2 000 000 EUR, z toho: 
- 1 000 000 EUR je vyčlenených na bilaterálne podujatia 

menšieho rozsahu 
- 1 000 000 EUR je vyčlenených na väčšie, strategické bilaterálne 

iniciatívy 
Národný kontaktný bod si vyhradzuje právo v prípade potreby upraviť 
alokáciu na výzvu. 

Vyhlasovateľ výzvy: 
Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR – 
Národný kontaktný bod 

Oprávnení žiadatelia 
a partneri: 

Oprávnenými žiadateľmi a partnermi sú všetky právnické osoby so 
sídlom na Slovensku alebo v jednom z prispievateľských štátov. 
Medzinárodná organizácia môže byť žiadateľom alebo partnerom, ak 
je do iniciatívy zapojený subjekt zo Slovenska a prispievateľského štátu 
ako žiadateľ alebo partner. 
Počet partnerov je obmedzený na štyroch.  

Ďalšie obmedzenia 
oprávnenosti: 

Správcovia programov v rámci Grantov EHP a Nórska 2014 – 2021 nie 
sú oprávnenými  predkladať žiadosť. 

Ďalšie podmienky: 

1. Každý slovenský žiadateľ musí mať aspoň jedného partnera 
z prispievateľskej krajiny a naopak  

2. Žiadosť o príspevok sa predkladá na štandardnom formulári, ktorý 
je prílohou tejto výzvy. Existuje samostatný štandardný formulár 
pre bilaterálne podujatia menšieho rozsahu (príloha 1 Výzvy) a 

                                                           
1 Pripojené k tejto výzve ako príloha 1 (pre bilaterálne podujatia menšieho rozsahu) a príloha 2 (pre väčšie, 
strategické bilaterálne iniciatívy) 

https://eeagrants.org/resources/eea-and-norway-grants-2014-2021-blue-book-overview-supported-programme-areas
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samostatný štandardný formulár pre väčšie, strategické bilaterálne 
iniciatívy (príloha 2 Výzvy). 

3. Plánovaný dátum ukončenia bilaterálneho podujatia menšieho 
rozsahu nesmie byť neskôr ako dva mesiace po plánovanom 
dátume začiatku. 

4. Je možné predložiť niekoľko žiadostí o príspevok na viacero 
podujatí alebo na sériu podujatí. Žiadosti o príspevok na podujatia 
menšieho rozsahu sa však môžu predkladať len v nasledujúcich 
časových intervaloch: 

a. Do 15. júla 2024 pre podujatia, ktoré sa začínajú medzi 15. 
augustom a 15. októbrom 2024 

b. Od 15. júla do 15. septembra 2024 pre podujatia 
začínajúce sa medzi 15. októbrom a 15. decembrom 2024 

c. Od 15. septembra do 15. novembra 2024 pre podujatia 
začínajúce sa medzi 15. decembrom 2024 a 15. februárom 
2025 

d. Od 15. novembra do 31. decembra 2024 pre podujatia 
začínajúce sa medzi 15. februárom 2025 a 15. aprílom 
2025 

Žiadosti o príspevok predložené mimo určených intervalov budú 
zamietnuté. 

5. Bilaterálne iniciatívy sa musia ukončiť (fyzicky vrátane finančného 
ukončenia ) najneskôr do 30. apríla 2025. 

6. Povinnými prílohami Žiadosti o príspevok je podpísané Vyhlásenie 
o partnerstve (Prejav záujmu) a Zmluva o bankovom účte. 

Zdroje podpory: 
Finančný mechanizmus EHP (Granty EHP) - 48,541114% 
Nórsky finančný mechanizmus (Nórske granty) - 51,458886% 

2. OPRÁVNENÉ AKTIVITY 

V rámci bilaterálnych podujatí menšieho rozsahu sú oprávnené len činnosti priamo súvisiace s 

organizáciou bilaterálnych podujatí. Podujatia sa môžu organizovať ako jednodňové podujatia, 

podujatia trvajúce niekoľko po sebe nasledujúcich dní alebo série podujatí, t. j. podujatia podobného 

alebo príbuzného druhu, ktoré nasledujú jedno po druhom. Podujatia môžu mať rôzne formáty (typy), 

napr. konferencie, koncerty, študijné cesty, workshopy, odborné školenia.  

V rámci väčších, strategických bilaterálnych iniciatív sa očakáva, že budú podporované najmä 

iniciatívy s celoštátnym dosahom, ideálne s potenciálom ďalšej strategickej spolupráce medzi 

významnými, uznávanými a rešpektovanými subjektmi na Slovensku aj v prispievateľských štátoch. 

Široký okruh aktivít je oprávnený, ak vedú ku kvalitatívnej zmene (pokroku) v určitej, úzko vymedzenej 

oblasti. Zvyčajne ide o presne definovaný strategický výstup, napr. štúdia uskutočniteľnosti, plán 

rozvoja, návod na transfer poznatkov alebo iný podobný výstup. Je tiež obvyklé, že iniciatíva vedie k 

ďalšej spolupráci vo vymedzenej oblasti. Okrem podujatí medzi príklady činností, ktoré sa môžu 

realizovať v rámci väčších, strategických bilaterálnych iniciatív, patria zber údajov, správy, štúdie a 

publikácie, kampane, výstavy a propagačné materiály, technická spolupráca a výmena expertov, 

vyslania a stáže a iné činnosti.  



   
 

 

3/5 

Strategické bilaterálne iniciatívy, ako aj bilaterálne podujatia menšieho rozsahu nesmú vytvárať zisk. 

Ak iniciatíva v rámci svojej činnosti vytvára zisk, použitie tohto zisku musí byť opísané v Žiadosti o 

príspevok. V rámci podujatí možno podporiť len nekomerčné podujatia bez vstupného alebo so 

symbolickým vstupným (kvôli vylúčeniu poskytnutia štátnej pomoci)2. 

V prípade väčších, strategických bilaterálnych iniciatív si žiadateľ vyberie aspoň 3 ukazovatele 

uvedené v Prílohe 4 k Príručke pre bilaterálny fond. V prípade iniciatív menšieho rozsahu boli 

ukazovatele už vopred definované Národným kontaktným bodom vo formulári Žiadosti o príspevok.  

Pokiaľ nie je Národným kontaktným bodom dohodnuté inak, všetky iniciatívy musia byť ukončené 

(fyzicky vrátane finančného ukončenia ) do 30. apríla 2025. Záverečná správa musí byť predložená do 

dvoch mesiacov od plánovaného dátumu ukončenia iniciatívy, najneskôr však do 30. mája 2025. 

Národný kontaktný bod si vyhradzuje právo nepreplatiť príspevok alebo jeho časť v prípade, že 

uvedené podmienky nebudú dodržané. 

3. OPRÁVNENÉ VÝDAVKY 

V rámci tejto Výzvy, sú oprávnené len výdavky, ktoré sú uvedené v článku 8.8, bod a) a c) Nariadení 3 

Oprávnené výdavky sú teda tie, ktoré súvisia s: 

- aktivitami s cieľom posilniť bilaterálne vzťahy medzi prispievateľskými krajinami a Slovenskom 

- sieťovaním, výmenou, zdieľaním a prenosom poznatkov, technológií, skúseností 

a osvedčených postupov medzi subjektmi zo Slovenska a subjektmi z prispievateľských krajín 

a/alebo medzinárodnými organizáciami. 

V rámci bilaterálnych podujatí menšieho rozsahu sú oprávnené len tieto kategórie výdavkov: 

- Honoráre účinkujúcim 

- Cestovné náklady 

- Náklady na služby a tovar súvisiaci s podujatím 

- Náklady na organizáciu podujatia 

V rámci väčších, strategických bilaterálnych iniciatív sú oprávnené všetky typy výdavkov za 

predpokladu, že spĺňajú podmienky uvedené v tejto Výzve a z Nariadenia článok 8.2. 

Výdavky  uvedené v Nariadení v článku 8.7. ako takzvané „vylúčené výdavky“ nie sú oprávnené.  

                                                           
2 Európska komisia má za to, že verejné financovanie kultúrnych činností alebo činností na zachovanie kultúrneho dedičstva, 
ktoré sú prístupné širokej verejnosti bezplatne, plní čisto sociálny a kultúrny účel, ktorý nemá ekonomickú povahu. Podobne 
ani skutočnosť, že návštevníci kultúrnej inštitúcie alebo účastníci kultúrnej činnosti alebo činnosti na ochranu kultúrneho 
dedičstva vrátane ochrany prírody, ktorá je prístupná širokej verejnosti, musia zaplatiť peňažný príspevok, ktorý pokrýva len 
zlomok skutočných nákladov, nemení nehospodársku povahu tejto činnosti, keďže ho nemožno považovať za skutočnú 
odmenu za poskytovanú službu. 
3 Nariadenie o implementácii finančného mechanizmu EHP na roky 2014 - 2021 a Nariadenie o implementácii Nórskeho 
finančného mechanizmu na roky 2014 - 2021 

https://www.eeagrants.sk/en/programs/fund-for-bilateral-relations/documents/?csrt=1031773301659634786
https://www.eeagrants.sk/en/programs/fund-for-bilateral-relations/documents/?csrt=1031773301659634786
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Výdavky, ktoré vznikli pred alebo po dátume stanoveným v Žiadosti o príspevok nie sú oprávnené. 

„Ponuka na poskytnutie príspevku“ (The Grant Offer Letter) je prílohou Zmluvy o poskytnutí 

príspevku a bude zaslaná žiadateľovi v prípade schválenia Žiadosti o príspevok. 

4. PREDLOŽENIE ŽIADOSTI O PRÍSPEVOK A JEJ HODNOTENIE 

Všetky žiadosti o príspevok musia byť vyplnené v anglickom jazyku a predložené elektronicky na 

bilateralnyfond@mirri.gov.sk vrátane nasledujúcej povinnej prílohy: 

a) Podpísané Vyhlásenie o partnerstve (Prejav záujmu). Odporúčaný vzor pre toto vyhlásenie sa 

nachádza v Príručke pre bilaterálny fond ako Príloha 10. 

b) Zmluva o bankovom účte k účtu, ktorý žiadateľ uviedol v Žiadosti o príspevok. 

Žiadosť o príspevok by mala byť doručená v dostatočnom predstihu pred plánovaným začiatkom 

iniciatívy. Pri zostavovaní harmonogramu iniciatívy musia žiadatelia zohľadniť proces hodnotenia, 

preto sa odporúča naplánovať činnosti najskôr 4 týždne po predložení Žiadosti o príspevok. Národný 

kontaktný bod sa snaží byť flexibilný, vyhradzuje si však právo zamietnuť žiadosti, ktoré túto lehotu 

nedodržia. Opätovné predloženie žiadosti je možné iba v prípade, že sa neblíži termín uzávierky výzvy.  

Žiadosti o príspevok sa hodnotia systémom FIFO („First In First Out“). 

5. VÝBEROVÝ PROCES 

Žiadosti o príspevok budú hodnotené v poradí v akom boli doručené (FIFO princíp), čo znamená, že 

žiadosti sa hodnotia v presne rovnakom poradí ako boli predložené. Detailné informácie o spôsobe 

výberu žiadostí sú uvedené v dokumente „Výberové kritériá a výberový proces“ ktorý je prílohou tejto 

Výzvy. 

6. FINANCOVANIE A REPORTOVANIE 

Vo všeobecnosti sú platby z bilaterálneho fondu poskytované prostredníctvom refundácie už 

vynaložených nákladov. NKB však môže po podpise Zmluvy o príspevku poskytnúť zálohovú platbu až 

do výšky 80% zo schváleného príspevku. Na základe výnimky z bodu 21.2 Príručky pre bilaterálny fond 

nie sú žiadatelia povinní zariadiť si samostatný účet alebo účty na prijímanie platieb z príspevku. 

Jedinou výnimkou sú slovenské štátne rozpočtové organizácie, ktoré sú povinné postupovať v súlade 

s bodom 21.3 uvedenej Príručky.  

Základom refundácie je schválená Záverečná správa predložená príjemcom najneskôr do dvoch 

mesiacov po ukončení vecnej realizácie.  

V prípade väčších, strategických iniciatív trvajúcich viac ako 6 mesiacov je potrebné predložiť priebežnú 

správu, za účelom informovania o pokroku pri realizácii bilaterálnej iniciatívy.  

Mimoriadnu platbu môže NKB vyplatiť na základe predloženej žiadosti. 

mailto:bilateralnyfond@mirri.gov.sk
https://www.eeagrants.sk/en/programs/fund-for-bilateral-relations/documents/?csrt=1031773301659634786
https://www.eeagrants.sk/en/programs/fund-for-bilateral-relations/documents/?csrt=1031773301659634786
https://www.eeagrants.sk/en/programs/fund-for-bilateral-relations/documents/?csrt=1031773301659634786
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7. ĎALŠIE INFORMÁCIE 

Upozorňujeme, že všetci žiadatelia sú povinní poskytnúť informácie o každom konzultantovi 

zapojenom do prípravy Žiadosti o príspevok.  

V prípade, že príspevok budú čerpať aj partneri, musí byť medzi žiadateľom a partnerom podpísaná 

Partnerská dohoda. Hoci pre iniciatívy financované v rámci bilaterálneho fondu nebol osobitne 

vypracovaný vzor Partnerskej dohody, žiadatelia môžu upraviť dokument, ktorý sa nachádza v prílohe 

č. 6 Bilateral Guideline. Podpis Partnerskej dohody odporúčame realizovať až po schválení Žiadosti 

o príspevok. Dovtedy postačí podpísané Vyhlásenie o partnerstve (Prejav záujmu) .  

Žiadateľovi o príspevok sa pred a počas prípravy Žiadosti o príspevok dôrazne odporúča oboznámiť sa 

s nasledovnými dokumentmi, v znení ich neskorších predpisov:  

 Bilateral Guideline vydaným Úradom pre finančný mechanizmus; 

 Príručka pre bilaterálny fond vydaná Národným kontaktným bodom; 

 Nariadenie pre  implementáciu Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho 

priestoru (EHP) 2014 – 2021 a Nariadenie  pre implementáciu Nórskeho Finančného 

mechanizmu 2014 – 2021; 

 Príručky, usmernenia a ostatná dokumentácia vydané Úradom pre finančný mechanizmus, 

Národným kontaktným bodom a Ministerstvom financií SR (Certifikačným orgánom). 

Tieto dokumenty sú zverejnené na webových stránkach www.eeagrants.sk / www.norwaygrants.sk 

a/alebo www.eeagrants.org. Národný kontaktný bod vypracuje a zverejní FAQ (Často kladené otázky), 

ak to bude potrebné. 

Národný kontaktný bod je možné kontaktovať v prípade otázok na: 

 e-mailová adresa: bilateralnyfond@mirri.gov.sk (otázky zaslané e-mailom budú zodpovedané 

v priebehu 10 kalendárnych dní); 

 telefonicky na čísle: 02/20 92 8464. 

8. PRÍLOHY VÝZVY 

1. Formulár Žiadosti o príspevok na bilaterálne podujatia menšieho rozsahu 

2. Formulár Žiadosti o príspevok na väčšie, strategické bilaterálne iniciatívy  

3. Výberové kritériá a výberový proces 

https://eeagrants.org/resources/2014-2021-bilateral-guideline-annex-6-partnership-agreement-template
https://eeagrants.org/resources/2014-2021-bilateral-guideline-annex-6-partnership-agreement-template
https://eeagrants.org/sites/default/files/resources/2014-2021%20Bilateral%20guideline.pdf
https://www.eeagrants.sk/en/programs/fund-for-bilateral-relations/documents/?csrt=1031773301659634786
https://eeagrants.org/resources/regulation-implementation-eea-grants-2014-2021
https://eeagrants.org/resources/regulation-implementation-norway-grants-2014-2021
http://www.eeagrants.sk/
http://www.norwaygrants.sk/
http://www.eeagrants.org/
mailto:bilateralnyfond@mirri.gov.sk

